

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского крайкома КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся
Год издания 48-й. № 97 (13155). ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 АПРЕЛЯ 1965 г. Цена 2 коп.

СОВЕТСКО-МОНГОЛЬСКОЕ КОММУНИКЕ

По приглашению ЦК КПСС и правительства СССР с 11 по 23 апреля в Советском Союзе с официальным дружеским визитом находилась партийно-правительственная делегация МНР во главе с первым секретарем Центрального Комитета МНР, председателем Совета Министров МНР товарищем Ю. Цеденбалом.

В советско-монгольском коммунике о пребывании партийно-правительственной делегации МНР в СССР говорится, что делегация посетила Москву, Минск, Волгоград, Омск, Иркутск, Братск, ознакомилась с жизнью советского народа, с его достижениями в коммунистическом строительстве. Делегация повсюду встречала самый теплый и радушный прием советских людей, который является выражением подлинно братских отношений, существующих между народами Советского Союза и Монгольской Народной Республики.

Во время пребывания в Советском Союзе партийно-правительственной делегации МНР состоялись встречи и переговоры, в которых приняли участие:

с советской стороны — Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев; член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин; член Президиума ЦК КПСС Г. И. Воронов; член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. Н. Шелепин; секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов; заместитель Председателя Совета Министров СССР П. Ф. Ломако; М. А. Лесенко; министр иностранных дел СССР А. А. Громыко; министр внешней торговли И. С. Пастухов; председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков; а также первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, посол СССР в МНР Л. Н. Соловьев, член коллегии МИД СССР И. Г. Сувариков;

с монгольской стороны — первый секретарь ЦК МНР, председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, член Политбюро ЦК МНР, секретарь ЦК МНР, первый заместитель председателя Совета Министров МНР Д. Молломжид, член Политбюро ЦК МНР, заместитель председателя Совета Министров МНР Д. Майдар, заместитель председателя Совета Министров МНР, председатель Госплана МНР Т. Рагча, министр сельского хозяйства МНР В. Балжиннян, министр иностранных дел МНР М. Лувсануулун, заведующий отделом ЦК МНР Г. Очирбат, а также заместитель председателя Госплана МНР Д. Салдан, первый заместитель министра сельского хозяйства МНР Л. Ранчин, член коллегии и заведующий первым отделом МИД МНР Д. Чиндидорж, советник посольства МНР в СССР М. Чиндидорж, заведующий 3-м отделом МИД МНР Д. Эрэнбилэг.

В ходе переговоров, проходивших в атмосфере сердечности и полного взаимопонимания, стороны информировали друг друга об актуальных задачах строительства социализма и коммунизма в своих странах, обсудили вопросы советско-монгольских отношений и их дальнейшего развития, а также проблемы современного международного положения и мирового коммунистического и рабочего движения.

Монгольская сторона отметила, что Советский Союз, оказывая бескорыст-

ную помощь и поддержку всем народам, борющимся за мир, демократию и национальную независимость, с честью выполняет свой интернациональный долг перед мировым революционным движением.

Советская сторона с чувством братской солидарности и большого удовлетворения отметила огромные успехи монгольского народа в строительстве социализма, в подъеме национальной экономики, в развитии культуры и науки, достигнутые под руководством МНР.

Считая, что успешное развитие экономики Монгольской Народной Республики и Советского Союза отвечает интересам народов обеих стран и способствует всем мирным мировым системам социализма, правительства СССР и правительства МНР согласовали конкретные меры, направленные на дальнейшее развитие сотрудничества между СССР и МНР. Советский Союз окажет Монгольской Народной Республике содействие и широкую, всестороннюю помощь в осуществлении четвертого пятилетнего плана развития народного хозяйства страны (1966—1970 гг.).

В ходе обмена мнениями выявилось полное единство взглядов в оценке современного международного положения.

СССР и МНР решительно осуждают агрессию американского империализма против народов Индокитая, ее расширение и углубление в последнее время, в результате чего создавалась напряженная и опасная ситуация в этом районе.

Советская делегация информировала монгольскую делегацию о том, что правительство СССР по договоренности с правительством ДРВ предпринимает практические меры для оказания помощи с целью отражения агрессии Вьетнама и укрепления ее обороноспособности. Советский и монгольский народы выражают свою солидарность и поддержку справедливой борьбе, которую ведет с оружием в руках народ Южного Вьетнама под руководством Национального фронта освобождения против агрессии США.

Правительства СССР и МНР выражают поддержку справедливой борьбе китайского народа за освобождение Тайваня — неотъемлемой части территории Китайской Народной Республики; выражают полную поддержку борьбе корейского народа за скорейший вывод американских войск из Южной Кореи; солидарны с борьбой японского народа против использования американской вооруженной территории Японии в своих агрессивных целях; решительно осуждают политику агрессии и провокации, проводимую империалистическими кругами США против революционной Кубы; выступают за ликвидацию в Европе остатков второй мировой войны на основе конструктивных предложений, выдвинутых правительствами СССР и ГДР в соответствии с коренными интересами немецкого народа, интересами защиты мира в Европе и во всем мире.

Советский Союз и Монгольская Народная Республика твердо придерживаются ленинского принципа мирного сосуществования государств с различным общественным строем, последовательно ведут борьбу за всеобщее и полное разоружение, за разрядку международной напряженности.

Монгольская Народная Республика полностью присоединяется к выводам совещания Политбюро комму-

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МИРОВАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА — ГЛАВНОЕ ЗАВОЕВАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО РАБОЧЕГО КЛАССА! ПУСТЬ КРЕПНЕТ СПЛОЧЕННОСТЬ, БРАТСКАЯ ДРУЖБА И ЕДИНСТВО НАРОДОВ ВСЕХ СТРАН СОЦИАЛИЗМА!

(из призывов ЦК КПСС к 1 МАЯ 1965 г.)

НА ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

С первых дней полевых работ дружный коллектив механизированного отряда коммуниста Кукуева Тыштыкова настойчиво борется за первенство в соревновании хлеборобов совхоза «Бурликовский». Закрыл работу на злато отряд днем и ночью ведет весну вешанку.

НА СНИМКЕ: Бесемей Книжков (слева), Кукуев Тыштыков и Нургади Салтыбаев у трактора в час перемены.

Фото А. Шенеткина.

ВСЕ ГОТОВО

Хлеборобы колхоза «На страже мира» наметили ныне собрать по 15 центнеров зерна с гектара, продать не менее 32 тысяч центнеров хлеба. Начальный шаг в выполнении этой задачи — отличная подготовка техники к полевым работам.

В первой бригаде, которой руководит Андрей Стародубов, на площади выстроились готовые к работе почвообрабатывающие и высокооборотные трактора. Секретарь партийной организации бригады тракторист Виктор Якевич говорит: — За людей и технику мы споконны. Как только созреет земля — выйдут в поле разом все агрегаты.

Весенними работами живут и хлеборобы второй бригады. Бригадир Федор Голованов рассказывает: — В этом году будем проводить перемену не у полевого стана, а в борозде. Это позволит нам сэкономить дорожное время на севе.

В соревнованиях на высокую культуру земледелия вступили и механизаторы третьей бригады. На полевых станах бригад к услугам механизаторов горячее питание, оборудованы красные уголки.

К началу полевых работ все готово.

И. ГОРОДИНОВ, Алтайский район.



МОТОРЫ НЕ СМОЛКАЮТ

Расширяется фронт полевых работ в хозяйствах Локтевского района. В колхозе имени Калинина повсеместно ведется боронование, влага закрыта на 2.500 гектарах. Отлично работают здесь механизаторы Я. Рознов, К. Гаас, А. Гебель и другие. Полным ходом идет весенняя работа на третьем отделении Локтевского племхоза. И в ночное время на полях не смолкают моторы.

(Наш соб. корр.), Локтевский район.

РАБОЧИЕ ПОДАРКИ

НА ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ «АВАНГАРД» передовик соревнования — швея комсомолка Л. Сарафанова. До принятия повышенных обязательств она делала за смену 140—150 единиц вечно по норме, а теперь — 190. Л. Сарафанова увлекла за собой и других швей, теперь здесь работают по повышенным обязательствам 38 бригад.

НЕ УГАСАЮТ на рабочих местах красные звезды —

А. ДУРНЕВ, председатель колхоза, Локтевский район.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ЧЛЕНОВ АЛЖИРСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

МОСКВА, 23 апреля. (ТАСС). Сегодня в Москву по приглашению Советского правительства прибыла алжирская правительственная делегация, возглавляемая членом Политбюро партии Фронт национального освобождения Алжира, первым заместителем председателя Совета Министров и министром национальной обороны Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьенем.

МОСКВА, 23 апреля. (ТАСС). В соответствии с договоренностью с Советским комитетом солидарности стран Азии и Африки и Центральным Комитетом Национального фронта освобождения Южного Вьетнама в Москву прибыли глава постоянного представительства члена Центрального Комитета НФО Дан Куанг Минь и сотрудники представительства.

На Внуковском аэродроме гостей встречали заместитель председателя Советского комитета солидарности стран Азии и Африки Б. Г. Гефуров, представители общественных организаций, трудящиеся столицы, а также дипломатические представители социальных и политических партий и организаций.

На аэродроме состоялся митинг. С речами выступили Б. Г. Гефуров и Дан Куанг Минь.

Когда руководят вслепую...

Сначала наша беседа протекала легко и приятно, без подвохов камней и водоворотов.

На вопрос: — «С какими итогами закончился первый квартал коммуналки, бытовые предприятия?» — отвечает председатель крайкома профсоюза тов. Ф. А. Тактаев. Он рассказывает, что лучше других работает коллектив Бийской пухоловной фабрики. Фабрика выполнила квартальный план на 109,5 процента. Опережает график предприятия местной и топливной промышленности. Они дали сверх плана продукции на сумму 232 миллиона рублей.

Среди лучших предприятий Тактаев назвал Барнаульскую фабрику «Индониа», выполнявшую квартальный план 21 апреля, Бийскую фабрику «Первомай», Камешкинский металлзавод.

Пока дело касалось передовых предприятий, разговор шел без заминки. Но заминка не заставила себя ждать.

Вопрос: А кто плохо справляется со своими обязательствами?

Ответ: Сразу трудно сказать. Разве все цифры в голове удержишь?

Вопрос: Ну, назовите самых отстающих.

Ответ: Смогу вам назвать их не раньше, чем через полчаса. Мои работники сделают выборку...

(ИНТЕРВЬЮ ВОПРОСИ РЕКОМЕНДАЦИИ)

Да, пауза была прямотаки тревожная. Казалось бы, полагаются как пять пальцев знать отстающих, слабых, нуждающихся в помощи и контроле. И вдруг потребовалось время на размышления.

Через полчаса разговор продолжился.

Названия отстающих предприятий можно было бы перечислять очень долго. Главным образом, это те, которые заняты бытовым обслуживанием населения.

Квартальный план не выполнили комбинаты бытового обслуживания двадцати районов, а также Барнаула, Бийска, Рубцовска, Новоалтайска, Алейска, Змеиногорска.

Вопрос: Какова, на ваш взгляд, главная причина отставания, например, Алейского горбыткомбината?

Ответ: Не дошли до настоящих пунктов.

Вопрос: Сколько же их? И сколько еще требуется?

Ответ: Был прямотаки «филозофский».

— Все тает, все изменяется. Сегодня у вас одно количество, завтра — другое... Как я могу сказать?

Вопрос: Может быть, вы знаете,

почему отстает Рубцовский горбыткомбинат?

Ответом на вопрос был тоже вопрос: — А вы говорили с начальником управления бытового обслуживания товарищем Ивановым?

Теперь уже отвечать пришлось мне: — Да, товарищ Иванов назвал ряд причин...

Тов. Тактаев: Так вот, я к его мнению присоединяюсь. Конкретнее, пожалуй, не скажу.

Вопрос: А какие меры намечает крайком, чтобы подтянуть отстающих?

Ответ: Меры подтягивания мы намечали совместно с управлением. Ведь, главным образом, все зависит от них — сырья, оборудования...

Вопрос: Ну, а каковы перспективы на будущее?

Перспективы, оказывается, самые радужные.

Ответ: Встав на трудовую кату в честь Первомая, еще шире развернули соревнование за долгосрочное выполнение... В общем, в апреле многие предприятия поправят положение.

Вопрос: Но ведь вы пододвигаете итоги раз в квартал. Откуда у вас такая уверенность?

Ответ: Чувствуем, предполагаем...

Конец нашего разговора был неожиданным. Когда тов. Тактаев узнал, что интервью может появиться в газете, он строго предупредил: — Я вам не рекомендую...

Так и появилось это интервью вопреки рекомендациям тов. Тактаева. А свидетельствует оно о том, что крайком профсоюза рабочих коммунально-бытовых предприятий во главе со своим председателем оторвался от жизни производственных коллективов, формально руководит социалистическим соревнованием.

Вот этого делать уж явно не рекомендуется!

Г. ЦЕЛМС.

ВЧЕРА В КРАЕ ПИОНЕРСКИЕ ПОЕЗДА

Вчера утром в Барнауле по первому маршруту прошли два необычных трамвайных поезда. Они были украшены цветами и красными лентами. На вагонах крупными надписями: «Трамвайный поезд изготовлен из металла, собранного школьниками г. Барнаула». Такие же надписи — на металлических пластках внутри.

Первыми пассажирами этих поездов были школьники от младших до старших классов. Они дружно распевали свои песни: «Взвейтесь кострами, синие ночи! Пусть всегда будет солнце!».

А перед этим в трамвайном парке состоялся большой митинг, на котором ребятами горячо благодарили за большое, доброе дело: сбор металлического лома. В прошлом году школьники Барнаула собрали сотни тонн этого ценного для промышленности сырья. Особенно хорошо потрудились пионеры школ №№ 51, 45, 4, 6. И вот на заводе в Челябинской области из этого металлического лома сделали четыре новых трамвайных вагона и прислали их в Барнаул.

С УЧЕТОМ ОСОБЕННОСТЕЙ ВЕСНЫ

Наблюдения показывают, что раньше густые всходы гороха хорошо сами борются с сорняками. Главное — подучить всходы в период первой полусы, до майского возврата холодов. Заполняется на 2—3 дня, углубить в полосу похолодания, и горох, ячмень выойдут вместе с сорняками. Тогда бороться с ними значительно труднее.

Глубокая заделка семян позволяет проводить боронование посевов как до появления всходов, так и по всходам гороха или бобов. Это очень важно и для борьбы с сорняками и для разрушения корки, если она появилась.

Поля, прокультивированные, заборонованные, а если надо, и прикатанные под яровую пшеницу, овес, кукурузу, оставляем для провокации сорняков. После того, как они прорастут, поле еще раз будет обработано и только тогда засеяно.

Обработка земли перед посевом зависит от характера заделываемой и степени уплотнения почвы осадками первой и второй декады мая. Если поле свободно от оседа и корневых прорывов и войдут только жабры, конопли дикая и другие мед-

косеянные, а погода окажется сухой, то эти сорняки будем уничтожать боронованием. На полях, где прорастет овсюг, будем применять дисковые лущильники с боронованием одновременно или вслед. Многие жалуются, что на сильно засоренных землях дисковый лущильник за один проход не уничтожает весь овсюг. В чем тут дело? Если за один проход не весь овсюг подорезается, значит неправильно собран или отрегулирован лущильник. Хорошо отрегулированный лущильник с батареями, установленными под углом 35 градусов, всегда полностью подрезает сорняки. Правда, часть подрезанных, перерезанных и опрокинутых проростков оживает. Чтобы уничтожить их, мы обязательно вслед за дискованием проводим боронование. Если поле сильно засорено, бороны в два следа.

Спрашиваю, когда в текущем году должен прорасти овсюг? Если пророс, то овсюг оправдывает, то прорастание семян овсюга будет в конце первой и начале второй декады мая, массовые всходы появятся примерно 14—17 мая. Это очень благоприятные сроки как для уничтоже-

ния сорняков, так и для посева яровой пшеницы.

Опытные данные свидетельствуют о том, что в наших условиях посевы второй декады мая дают урожай яровой пшеницы выше, чем посева апрельские и первой декады мая. Качество зерна также в этом случае бывает наилучшим. Исходя из этого, мы решили сеять пшеницу с 10—12 до 20—22 мая.

Многие агрономы спрашивают, когда лучше прикапывать — до или после посева. Практика показывает, что на запыляющихся почвах лучше прикапывать до посева, а на почвах незапыляющихся лучше результаты дает прикапывание после посева.

На поле, прикатанном до посева, труднее заделывать семена на 5—6 сантиметров. В то же время на глубину 3—4 сантиметра легче заделывать семена по прикатанному полю. Так что эти вопросы должны решаться в зависимости от почвенной реакции, зомы, степени увлажнения и других условий.

Интересуются специалисты и нормой высева. В нынешнем году будем сеять так, чтобы получить 500 всхо-

дов яровой пшеницы, ячменя, овса на каждом квадратном метре, гораха — 120—130, с учетом того, что его прирост борются по всходам.

Спрашиваю, как мы относимся к перекрестному способу сева. Мы считаем, что пшеницу лучше посеять рядовым способом в оптимальные сроки, чем перекрестным способом рано или поздно; лучше хорошо разделать почву культиваторами и боровами, чем сеялками; проще позаботиться о том, чтобы не заглобли пшеница и скучивались вместе два три диска, чем потом «крестить» поле, исправляя огрехи посева.

В производственных посевах чаще мешают друг другу не культурные растения, а сорняки. Но уничтожать они не столько способом сева, сколько комплексом агротехнических предпосевных и послепосевных приемов.

В заключение хочется сказать, что в эту весну создались очень благоприятные условия. Есть все возможности для того, чтобы вырастить хлеба чистыми и собрать высокий урожай. И надо постараться эти возможности полностью использовать.

Г. НАЛПВАНКО, директор АНИИСХОЗа.

ПО-РАЗНОМУ складываются условия внешней весны в различных зонах края. О том, каковы ее особенности в предгорных и восточных районах, рассказали во вчерашнем номере нашей газеты сотрудники Бийской опытной станции. Сегодня о наблюдениях ученых АНИИСХОЗа ведет речь директор этого института Г. А. Налпванко.

Рано настала весна в нынешнем году. В конце марта сошел снег, допозднили запасы влаги в почве. 20 апреля они составляли: на расчлененном рельефе около 1.000 тонн, на массивах со спокойным рельефом — 1.300—1.500 тонн на гектаре.

Но дело в том, что 80 процентов этих запасов находится в верхних слоях сантиметрах. Поэтому особое значение имеет правильное применение агротехники. Неправильный или несвоевременный прием может иссушить верхние десять сантиметров почвы и привести к потере 20—25 процентов влаги.

Погодные условия апреля в наших условиях до сих пор благоприятствуют сохранению влаги. Пока земля не совсем оттаяла и стоит прохладная погода, испарение незначительно. Однако поверхность почвы уплотнилась, потрескалась. Поэтому ветры могут увести много влаги. Чтобы не допустить этого, в инсти-

туте направлены на поля все агрегаты борон.

Но даже двукратного боронования недостаточно. Тем более, что нынешней весной складываются благоприятные условия для прорастания семян сорняков. Если ограничиться двукратным боронованием, то сорняки прорастания сорняков, особенно овсюга, будут расти. Поэтому нам не удастся уничтожить в предпосевной период и посевам будут засорены.

Чтобы не допустить этого, часть тракторов с лущильниками ведут культивацию. Движением проводим поперек или под углом к пахоте. Батареи установлены под углом 30 градусов. Лущильники отрегулированы так, чтобы не было град. Такая культивация и следующие сразу за ней боронование хорошо разрыхляют и выравнивают поле.

Известно, чем раньше проведем культивацию или пахоту, тем меньше потеряем влаги. По мере прогревания почвы и роста температуры воздуха, весеннее рыхление увеличивает ее расход. Кроме того, раннее рыхление активизирует микробиологическую деятельность в почве и,

так сказать, мобилизует ее плодородие.

Вот почему до первого мая все земля в хозяйствах будут прокультивированы, вспаханы и заборонованы.

На каждом отделении все тракторы работают на одном массиве, но каждый механизатор намет свою заготовку. Как только эта работа закончится, пускаем бороны подерек вспашки. Боронование в два следа не только хорошо выравнивает поле и заделывает бороны, но, пока почва достаточно увлажнена, неплохо углубляет поверхностный слой, предохраняя поле от продувания и иссушения.

По мере просыхания поля, бороны все меньше справляются с уплотнением почвы. Тогда пускаем катки вдоль борозд. Ранние яровые — горох, выку, ячмень думаем посеять до первого мая. Горох, ячмень имеют короткий вегетационный период. В июле они готовы к уборке. Это позволяет начать раннюю зябь. Чем раньше посеем ячмень, тем больше шансов уйти от поражения его блошкой. Ранние всходы гороха уходят от

ПЕРВЫЙ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СЪЕЗД

(К 60-ЛЕТИЮ III СЪЕЗДА РСДРП)

25 (12) апреля 1905 года в Лондоне начал работу III съезд РСДРП, оказавший огромное влияние на развитие первой русской революции, на объединение сил пролетариата в борьбе за демократию, против царизма. Историческая задача, которую пролетариат России тогда поставил перед собой и успешно решил в 1917 году, до сих пор являются актуальными для многих стран и народов.

Величайшее значение III съезда РСДРП состоит в том, что он наметил стратегический план и тактику партии в буржуазно-демократической революции, сделал ее возможной для обеспечения единства пролетариата в борьбе с самодержавием, решительно выступил против оппортунизма. III съезд РСДРП явился одним из важнейших этапов борьбы российского пролетариата за партию нового типа — боевую, революционную, марксистско-ленинскую партию.

Разработка съездом средств и методов борьбы пролетариата, указание ее конечных целей, укрепление организационных основ внутрипартийной жизни обеспечили рабочему классу ведущую роль в революции 1905—1907 гг., которая послужила замечательной школой политическому воспитанию и организации масс.

Когда революция разразилась, надо было мобилизовать силы партии на руководство борьбой масс, развить их смысл сверхважных событий. Чтобы расширить фронт классовой борьбы, требовалось привлечь на сторону революции крестьянство, армию и флот, сплотить все силы демократии в целях свержения царизма. Ликвидация монархии и завоевание демократической республики открывали пролетариату путь к непосредственной борьбе за социализм. В. И. Ленин отмечал в связи с этим, что развитие революции «предъявляет к социал-демократии такие требования, каких ни разу еще и нигде не ставила история перед рабочей партией в эпоху демократического переворота» (Полное собр. Соч., т. 10, стр. 218).

Поможете ли объединиться те, что партия между II и III съездами переживала кризис. Меншевики, а также место разгромленных экономистов, возродили кружковщину и кустарничество в работе, разлагали партийную дисциплину, всячески тормозили съезд III съезда РСДРП.

Борьбу В. И. Ленин, большевик, поддержал социал-демократические комитеты крупнейших промышленных центров: Петербурга, Риги, Центрально-промышленного района, Урала, Кавказа. Владимир Ильич представлял на съезде оцеску организацию РСДРП. В числе делегатов были: В. Боровский, Р. Землячка, Н. Крусская, М. Литванов, Л. Крассина, М. Цакая и другие. Десять делегатов, всего съехалось в Лондон 24 из 29 полномочных местных комитетов. Кроме того, присутствовали 14 делегатов с совещательным голосом. Несмотря на пригласительные, меньшевики на съезд не явились, а создали в Женеве свою конференцию, еще раз противопоставив себя всей партии. Третий съезд РСДРП был первым большевистским съездом.

«Три главных вопроса», — писал В. И. Ленин, — стояли перед партией: составительского пролетариата в России накануне III съезда. Во-первых, вопрос о партийном кризисе. Во-вторых, более важный вопрос о форме организации партии вообще. В-третьих, — главный вопрос о нашей тактике...» (Полное собр. Соч., т. 10, стр. 212).

Готовясь к съезду, Ленин разработал основные тактические положения, а также проекты решений по всем основным вопросам работы съезда.

Обсуждая важнейшие задачи партии в революции, ее конечную цель, съезд наметил стратегический план: рабочий класс в союзе с крестьянством, нейтральной либеральной буржуазно-демократической революцией до победы и тем самым расчищая путь для социалистической революции. Большевикам было ясно, что только под руководством пролетариата — самого революционного класса в борьбе с самодержавием, крестьянство может получить землю, ликвидировать остатки крепостничества.

Учитывая, что рабочее движение в России ставит вооруженное восстание в порядок дня, III съезд партии выявил народную и общеполитическую подготовку восстания лозунг немедленной его организации. В революции по этому вопросу было

сказано: «...Задача организовать пролетариат для непосредственной борьбы с самодержавием путем вооруженного восстания является одной из самых главных и неотложных задач партии в настоящий революционный момент».

Марксист-ленинцы никогда, однако, не считали войну обязательным условием революции. Но в России начала XX столетия без вооруженного восстания невозможно было свалить царизм, располагающий всеми средствами подавления воли народа. В современных же условиях, при наличии социалистической системы государств, сдерживающей наступление реакции, вопрос о соотношении войны и революции решается по-новому. Коммунистические и рабочие партии признают возможность как мирного, так и немирного свержения революции, что зависит от конкретной обстановки, от степени сопротивления реакционных сил.

III съезд РСДРП указал в своих решениях, что в результате победоносного восстания должно быть создано Временное революционное правительство, которое по социальной сущности является революционно-демократической диктатурой пролетариата и крестьянства, воплощением их союза в революции. В докладе по этому вопросу В. И. Ленин подчеркнул, что при благоприятных условиях социал-демократы должны войти в это правительство. Это поможет бы обеспечить в нем самостоятельность рабочего класса, отразить явную и скрытую попытку контрреволюции вернуть старые порядки. При условии вооружения народа необходимо также давление его на правительство «снизу», чтобы ускорить провозглашение республики и проведение демократических преобразований.

Большое внимание уделял съезд крестьянскому движению в революции. Обсуждая проект резолюции по этому вопросу, Ленин говорил: «Теперь крестьянское движение стоит на очереди дня, и партия пролетариата должна объединить все силы, чтобы обеспечить в нем самостоятельность рабочего класса, отразить явную и скрытую попытку контрреволюции вернуть старые порядки. При условии вооружения народа необходимо также давление его на правительство «снизу», чтобы ускорить провозглашение республики и проведение демократических преобразований».

Таким образом, тактическая линия, намеченная III съездом РСДРП, была в целом рассчитана на победу буржуазно-демократической революции и на создание условий для перехода к социалистической революции.

Большевики решительно выступили за укрепление организационных основ партии. Съезд утвердил первый параграф ее устава в ленинской формулировке, избрал единый руководящий Центральный Комитет, существовавший ранее ЦК, ЦО и Совета партии. Выдвинул оппортунистической линии «Искры» съезд поручил Центральному Комитету создать новый орган — газету «Пролетарий», редактором которой был назначен В. И. Ленин.

Съезд осудил оппортунизм меньшевиков и призвал всех членов партии энергично бороться против уклонений от принципов революционной социал-демократии, от принципов пролетарского интернационализма.

«Каждый своеобразный поворот истории», — указывал В. И. Ленин, — вызывая некоторые изменения в форме мелкобуржуазных партий, всегда имеющих место рядом с пролетариатом, всегда проникающих в той или иной мере в среду пролетариата» (Полное собр. Соч., т. 44, стр. 101).

Эти ленинские слова актуальны и в наше время. И сейчас борьба коммунистических и рабочих партий против оппортунизма, за укрепление своих рядов, за единство всего международного рабочего и коммунистического движения имеет первостепенное значение.

Проблемы первой русской революции, слушаясь предметом обсуждения III съезда РСДРП, находились в центре внимания революционных партий, ведущих самостоятельную борьбу за победу антиимпериалистических, антибуржуазных, демократических революций. Борьба за мир, демократию, ограничение всевластия монополий является первоочередной задачей трудящихся на протяжении всей истории. Чем шире демократическое движение, тем более растет сознание масс, тем успешнее их выступления против империализма. Каждый удар по реакции ослабляет позиции монополистического капитала, приближает победу социализма.

Л. НИКИТИН, кандидат исторических наук.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Ведение хозяйства на современном уровне немаловажно для квалифицированных кадров. Чтобы правильно вести дело, руководитель должен глубоко знать технологию производства, разбираться в экономических законах, умело использовать их. Кроме того, он должен обладать чувством нового, понимать требования времени. Сегодня особенно актуально звучат слова В. И. Ленина: «Подберите нужных людей и проверьте практическое исполнение, — и это оценит народ».

В последнее время райком партии больше уделяет внимания подбору и расстановке кадров. Заметно укреплено ведущее звено. Руководят хозяйством хорошо подготовленные люди. Из шести директоров совхозов четверо имеют высшее образование, двое — среднее. Один учится заочно в сельскохозяйственном вузе. Из шести председателей колхозов один имеет высшее, четверо — среднее образование. Один заканчивает сельскохозяйственную техникуму.

Но все еще нерешенной проблемой остается подбор кадров среднего звена. Вот статистика. Всего управляют отделениями — 31. Имеют или в ближайшее время будут иметь специальное среднее образование — 21. У десяти управляют за плечами пока только начальная школа. Еще хуже подготовлены руководители бригад и ферм.

Из 64 бригадиров только два со специальным образованием. Правда, 29 бригадиров учатся в средних специальных и общеобразовательных учебных заведениях. У 39 заведующих фермами (из 57) начальное образование. Надо как следует заняться

подбором кадров, ветеринарных и других специалистов среднего звена. Подготовленных кадров не хватает. Где их взять? Предстоит создать определенный резерв работников, которых можно было бы выдвигать на руководящие должности. Надо пополнить этот резерв за счет людей, занимающихся в средних и высших учебных заведениях. Но если девять став, то только на стационарное обучение, то на это потребуется многие годы. Поэтому следует готовить кадры специалистов также на заочных отделениях техникумов и вузов.

Это одна из главных задач райкома. В 1963—1964 гг. в специальные средние и высшие учебные заведения поступило около 350 бригадиров, заведующих фермами, управляющих отделениями, колхозников и рабочих совхозов. Вместе с заочниками общеобразовательных учебных заведений у нас учатся пятсот человек. Вот резерв кадров среднего звена.

В течение двух-трех лет хозяйства района будут укомплектованы квалифицированными работниками. А о том, что заочное обучение дает положительные результаты, говорят многочисленные примеры. Закончившие техникумы или вузы заочно, как правило, остаются в хозяйствах, к тому же, подготовлены они зачастую даже лучше обучающихся на стационаре, потому что имеют немалый практический опыт.

Районный комитет партии стремится всемерно помочь в организации заочного обучения. В районе создан консультационный пункт Свердловского сельскохозяйственного техникума. Два курса колхозники и рабочие совхозов заканчивают, не выезжая за пределы района. Работники райкома принимают участие в организации и проведении сессий. В 1964 году подбору и

расстановке кадров был посвящен пленум райкома, после которого дополнительно семьдесят человек поступили в техникумы и вузы.

Мы постоянно обращаем внимание секретарей первичных организаций на правильный подбор руководящих работников, на необходимость умелого сочетания старых и молодых руководителей, ориентируем на то, чтобы выдвигались или освобождались от должности решалось не кейно, не ужим кругом лиц.

Не так давно в колхозе «Родина» потребовалась бригада. Районная организация и правление артели вынесли подбор кандидатуры на обсуждение коллектива. После долгого и острого спора люди порекомендовали на эту должность скотника Анатолия Петровича Сеничука. Правление согласилось. И не ошиблось. А. П. Сеничук инициативен, чутко относится к людям. Дела в бригаде идут хорошо.

Коллективом был выдвинут на должность бригадир механизатор Городецкий отделения совхоза «Победа» Григорий Васильевич Алейников. До него многие побывали бригадирами, а положение оставалось прежним, плохим. Видно, не тех назначали! И вот партийная организация решила посоветоваться с коллективом. Люди дружно назвали тов. Алейникова.

Новый бригадир пользуется большим авторитетом у тружеников совхоза. В бригаде свыше семи тысяч гектаров пашни. По прежним временам это большой колхоз. Бригада занимает одно из ведущих мест в совхозе.

Райком партии поощряет также способы выдвигания людей. Руководители среднего звена распрощаются

не только техникой и землей. Прежде всего, он руководит людьми. Управляющий, бригадир или заведующий фермой постоянно находится среди людей. От него требуются знание жизни и большой такт. И от того, каков он, руководитель среднего звена, в решающей степени зависит успех дела.

В тех хозяйствах, партийные организации которых правильно подбирают кадры, как правило, крепче трудятся дисциплина, выше уровень воспитательной работы, лучше результаты производственной деятельности. Примером можно привести немало. В колхозе им. ХИЛ партией из числа более подготовленных товарищей двое выдвинуты на должности бригадиров, один — на должность механика. Дела в артели пошли значительно лучше.

Или такой пример. Многие годы руководит Константиновским отделением совхоза «Победа» коммунист Н. Ф. Красников. Он учится на заочном отделении сельскохозяйственного техникума. От ученика до зоотехника отделения вырос коммунист Т. Гринченко, которому тоже немало дано заочной учебы. Райком и правление производственного участка бригадир И. Нелица, помощник бригадир С. Струченко. Словом, сами руководители показывают пример добросовестного отношения к производству. Не случайно Константиновское отделение на протяжении многих лет удерживает первенство в районе по надоям молока. Обе фермы отделения носят высокое звание коллектива коммунистического труда.

К сожалению, в деле подготовки кадров есть еще недостатки. Некоторые партийные организации не проявляют достаточного внимания к работе людей. Вместо того, чтобы пойти

к ним, убедить их в необходимости учиться, секретари партийных организаций ожидают, когда люди сами придут к ним и принесут заявления. В иных партиорганизациях, бригад, тем, что во главе отделений, бригад, ферм стоят остальные руководители.

Плохо пока обстоит дело, если так можно выразиться, с распределением обучающихся по специальностям. Нам требуется 100 агрономов, а учителем 120. В то же время в районе не хватает зоотехников, зооветеринаров, специалистов. Району требуется 80 зоотехников, учится только 60. Сметных работников требуется 20, учится только 5. В дальнейшем будем посылать на учебу в те учебные заведения, которые выпускают специалистов, особенно нужных хозяйствам. Это потребует от райкома и первичных партиорганизаций кропотливой, внимательной работы с людьми.

Еще редко собираем мы в райкоме, управлении руководителями отделений, бригад, ферм, мало говорим с ними о методах руководства. А ведь такие встречи могли бы принести большую пользу. Райком и правление должны укрепить экономическую подготовку руководителей среднего звена, поощрять их к участию в работе райкома и первичных партиорганизаций кропотливой, внимательной работы с людьми.

Райком партии, первичные партийные организации отчетливо сознают всю важность работы с кадрами среднего звена и убеждены, что она принесет хорошие плоды, поможет успешному превращению в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

М. МОЧАЛОВ, секретарь Кулундинского райкома партии.

КАЖДЫЙ ОВОЩ — ВО ВСЯКОЕ ВРЕМЯ

Хлебом славен Алтай. А по году минувшему — и добрым урожаем сахарной свеклы. «Не везло» доселе лишь картофелю и овощам — были они чуть ли не на задворках земледелия. Климат негодный? Рук умелых не хватало? Как бы не так. Вот звание М. П. Кошкиной из Новоалтайского совхоза — 710 центнеров огурцов с гектара собрало оно. Мировой рекорд! Или возьмите звание А. Ф. Колыхаловой, что на Западно-Сибирской опытной станции: 605 центнеров капусты. А вот прошлогодний итог механизированного отряда Г. М. Илюкова из Залесовского совхоза: по 203 центнера картофеля на гектаре — даже чуть больше урожая в знаменитом звене В. И. Кузнецова.

Есть у нас мастера. Благодаря климату. И все же урожай картофеля в среднем по краю в том году был 43 центнера на гектаре, похвальные и овощами. Почему? Где резервы? Эти и другие вопросы задавал себе и своим товарищам картофелеводам, овощеводам, впервые собравшимся на такое представительное собрание. Точнее говоря, в Новоалтайском совхозе несколько дней работала краевая школа передового опыта. Отрядный факт — ту присутствовали не только земледельцы, но и руководители торговых и заготовительных организаций, к которым прежде было немало претензий.

На это большой совет наши картофелеводы пригласили известного в стране подмосковного механизатора Виктора Ивановича Кузнецова. Вот его рассказ.

Центнер картофеля — за 40 минут

РАССКАЗЫВАЕТ ЗВЕНЕВЕР ЦЕНТРАЛЬНОЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОЙ СТАНЦИИ В. И. КУЗНЕЦОВ

Начну, пожалуй, с прошлогодних итогов. Наше механизированное звено — В. Н. Кошлов, И. И. Парамонов, В. А. Чурсин и я — собрали с каждого — из 200 гектаров по 201 центнер клубней. На производство центнера картофеля затратили 40 минут, обогнали мы на 2 рубля 51 копейку.

Добрый урожай дешевых клубней вот уже несколько лет помогает получать новую технологию возделывания картофеля. Из чего, собственно, она складывается?

Посмотрел вот я на вашу землю, в руках поля, — право, чудо, а не земля! Подорожникный чертополох, а у нас — ступица, не удобрить как следует — проку мало будет. Только не подумайте, что и на наших землях картофель сам собой уродит, и вам не след спускаться его на землю. Только вслепу вносить его не стоит. В нашем звене есть агрохимическая карта, по ней точно знаем, сколько и каких удобрений надо каждому участку.

Заготовкой местных удобрений, погрозкой, вывозкой и внесением их в почву занимается специальный механизированный отряд, который хорошо оснащен комплексом машин и орудий. Члены нашего звена в составе этого отряда сами же контролируют качество работ на своих участках.

Не стану вдаваться в подробности агрохимии, предпосадочной обработки почвы, она во многом отлична от нашей.

Но вот о подготовке семенных клубней стоит сказать особо. Чтобы эффективно использовать посадочные машины, нужно хорошо сортировать клубни. Чем ровнее они, тем равномернее раскладываются в самой борозде, и по глубине заделки. Лучшие клубни для механизированной посадки весят 50—80 грамм каждый. Можно брать их и по 30—50 грамм, только тогда высаживать на отдельном участке, от-

дельную оплату труда механизаторов за центнер продукции. В счет установленного фонда зарплаты на период гарантийной оплаты с 20 апреля по 1 ноября членам звена выдавался аванс: звеньевому — 120 рублей в месяц, механизаторам — по 110. Это около 80 процентов расчетного заработка, остальные 20 процентов фонда зарплаты были в резерве на случай невыполнения предусмотренных технологической картой работ по высокой урожайности. Практиковалась и дополнительная оплата за высокое качество и своевременное выполнение работ, а также были предусмотрены премии за сверхплановую продукцию, снижение себестоимости, хорошую эксплуатацию тракторов и сельхозмашин.

А всего за десять месяцев прошлого года среднесуточная зарплата составила: у В. И. Кошлова — 208 рублей 13 коп., у В. А. Чурсина — 203 рубля 63 коп., у И. И. Парамонов — 202 рубля 23 коп. и у меня — 204 рубля 3 копейки.

Как видите, наш труд хорошо вознагражден. Не в накладе и хозяйство — в том году звено дало 160 тысяч рублей чистой прибыли.

Нынче звено взяло обязательство получить по 250 центнеров картофеля на каждом из 220 гектаров. Давайте соревноваться друг с другом, товарищи алтайские механизаторы!

Вывоз знатного картофелевода страны первым принимает Александр Иванович Акинчев, звеньевый Новоалтайского совхоза.

Третий год мы будем нынче вырабатывать картофель по нашему методу, — обращается он к В. И. Кузнецову. — В прошлом собрали по 185 центнеров клубней на гектаре, нынче обещаем дать столько же. Померяемся силами. Только честно

В беседах со мной некоторые товарищи сетовали, дескать, много возни с подготовкой семенного материала. Это так. Но даже сравнительно большие затраты окупают себя: ведь тогда наверняка высидишь 45—47 тысяч клубней на гектаре (то 3,2—3,3 тонны), заделаешь на нужную глубину, а это прямо выливает на урожай.

И вот настает пора сажать. Картофель затариваем в мешки, их и пакеты с нитрофоской разгружаем с автомашиной на поле на равном расстоянии (пять с половиной метров) друг от друга. Заделываем клубни навесными сажалками по таким схемам: 70×30 и 80×23 сантиметра. Агрегат работает вслепую, считывая групповым способом, самое малое — по два на одном поле. Особое внимание обращаем на регулировку картофелесажалки, по несколько раз на день проверяем равномерность и глубину заделки.

Примерно через пятидневку после посадки звено начинает первое боронование вдоль гряд сетчатыми боровами, дня за четыре до появления всходов — второе, но уже стрельчатыми лапами. Затем идет культивация по всходам, а когда они достигнут высоты 18—20 сантиметров, приступаем к окучиванию. Если нужно, окучивание через полмесяца повторяется. Своевременно подкармливаем растения.

Почтиный метод уборки — основное звено новой технологии возделывания картофеля. Только использование комбайнов в комплексе с сортировальными пунктами и автосамосвалами позволяет резко снизить затраты труда, получить дешевый картофель. Очень важно также правильно заложить на хранение клубни, но это отдельная тема.

Все работы звено выполняет, строго руководствуясь технологической картой. Между администрацией и нами механизированное звено заключает хозяйственный договор, предусматривающий аккордно-преми-

альную оплату труда механизаторов за центнер продукции. В счет установленного фонда зарплаты на период гарантийной оплаты с 20 апреля по 1 ноября членам звена выдавался аванс: звеньевому — 120 рублей в месяц, механизаторам — по 110. Это около 80 процентов расчетного заработка, остальные 20 процентов фонда зарплаты были в резерве на случай невыполнения предусмотренных технологической картой работ по высокой урожайности. Практиковалась и дополнительная оплата за высокое качество и своевременное выполнение работ, а также были предусмотрены премии за сверхплановую продукцию, снижение себестоимости, хорошую эксплуатацию тракторов и сельхозмашин.

А всего за десять месяцев прошлого года среднесуточная зарплата составила: у В. И. Кошлова — 208 рублей 13 коп., у В. А. Чурсина — 203 рубля 63 коп., у И. И. Парамонов — 202 рубля 23 коп. и у меня — 204 рубля 3 копейки.

Как видите, наш труд хорошо вознагражден. Не в накладе и хозяйство — в том году звено дало 160 тысяч рублей чистой прибыли.

Нынче звено взяло обязательство получить по 250 центнеров картофеля на каждом из 220 гектаров. Давайте соревноваться друг с другом, товарищи алтайские механизаторы!

Вывоз знатного картофелевода страны первым принимает Александр Иванович Акинчев, звеньевый Новоалтайского совхоза.

Третий год мы будем нынче вырабатывать картофель по нашему методу, — обращается он к В. И. Кузнецову. — В прошлом собрали по 185 центнеров клубней на гектаре, нынче обещаем дать столько же. Померяемся силами. Только честно

В беседах со мной некоторые товарищи сетовали, дескать, много возни с подготовкой семенного материала. Это так. Но даже сравнительно большие затраты окупают себя: ведь тогда наверняка высидишь 45—47 тысяч клубней на гектаре (то 3,2—3,3 тонны), заделаешь на нужную глубину, а это прямо выливает на урожай.

И вот настает пора сажать. Картофель затариваем в мешки, их и пакеты с нитрофоской разгружаем с автомашиной на поле на равном расстоянии (пять с половиной метров) друг от друга. Заделываем клубни навесными сажалками по таким схемам: 70×30 и 80×23 сантиметра. Агрегат работает вслепую, считывая групповым способом, самое малое — по два на одном поле. Особое внимание обращаем на регулировку картофелесажалки, по несколько раз на день проверяем равномерность и глубину заделки.

Примерно через пятидневку после посадки звено начинает первое боронование вдоль гряд сетчатыми боровами, дня за четыре до появления всходов — второе, но уже стрельчатыми лапами. Затем идет культивация по всходам, а когда они достигнут высоты 18—20 сантиметров, приступаем к окучиванию. Если нужно, окучивание через полмесяца повторяется. Своевременно подкармливаем растения.

Почтиный метод уборки — основное звено новой технологии возделывания картофеля. Только использование комбайнов в комплексе с сортировальными пунктами и автосамосвалами позволяет резко снизить затраты труда, получить дешевый картофель. Очень важно также правильно заложить на хранение клубни, но это отдельная тема.

Все работы звено выполняет, строго руководствуясь технологической картой. Между администрацией и нами механизированное звено заключает хозяйственный договор, предусматривающий аккордно-преми-

скажу — не detto придется, ведь только комплексная машина пока нет у нас. Вывозка навоза, переборка семенных клубней — все вручную. Кое-какие усовершенствования придумали сами, но и снабженческим организациям нужно больше заботиться о поставках машин и орудий сельскохозяйственного звеньевому.

А. И. Акинчев поддержал многие механизаторы. Вступая в соревнование, звеньев В. И. Кайгородова из Новоалтайского совхоза, Н. А. Какорина из «Саниковского», Д. В. Дергунова из «Логовского» взяли конкретные обязательства. Картофелеводы Первомайского района решили нынче снять по 100 центнеров клубней с гектара и продать государству 175 тысяч центнеров.

Чтобы успешно справиться с обязательствами, выполнить заказ государства — продать 690 тысяч центнеров картофеля, — нужно на деле внедрить новую технологию, комплексную механизацию, правильно использовать агротехнику и удобрения. Это подчеркивали в своих выступлениях механизаторы, агрономы, руководители хозяйств. Главное внимание они обращают на резервы. Из моего.

Ведь за последние десять лет в крае только трижды (в 1954, 57 и 61-м годах) получили более ста центнеров клубней с гектара. Знают, в колхозах и совхозах до сих пор плохо занимались этой культурой. Одна из причин — крайне мало еще сортового картофеля, семеноводство его поставлено неудовлетворительно. Правда, в нынешнем году дело несколько поправилось, имеется более 5.600 тонн сортовых клубней, в том числе 1.580 тонн ранних сортов. Вторая причина — производство картофеля слишком распылено, его возделывали 568 хозяйств.

Большие претензии высказали руководители краевых торгующих и заготовительных организаций управления Вележановским отделением Новоалтайского совхоза В. А. Вороняев, главный агроном Повалихинского совхоза П. Ф. Долгов и другие.

— По всему видно, и нынче плохо мы готовились к приемке овощей, — говорит, обращаясь к начальнику краевого управления торговли В. А. Лебедеву, директор Саниковского совхоза В. А. Соколенко. — В договоре указано, что тару под овощи должен изготовить плодощеточник, но ведь ничего пока не делается. Настает время — опять придется возить навалом... А вот в Свердловске, например, есть специальная служба, мощные механизированные хранилища, картофель перевозится в контейнерах. Даже морковь докладывают в акваториях аэриках. В магазинах картофель для покупателей заранее затаривают в сетки. Вот у кого надо учиться. Культуры заготовок и торговли нам не хватает.

Эти критические замечания нужно непременно учесть.

Участники краевого совещания приняли решение ко всем картофелеводам и овощеводам края, в котором призвали развернуть широкое социальное соревнование за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за выполнение и перевыполнение планов продаж этих продуктов государству.

Экономика

малых предприятий

Турачакский леспромхоз в 1964 году поработал неплохо — план по выпуску продукции перевыполнил. Выпущено сверх задания продукция на 123 тысячи рублей. Выросла производительность труда, повысилась зарплата рабочих.

По всей вероятности, эти успехи вскружили голову руководителям леспромхоза. И вот результат. С первых дней года коллектив проваливает производственные планы. Предприятие пошло под уклон.

Считать копейку здесь вообще перестали. Затраты на один рубль товарной продукции оказались выше плановых на 4,35 копейки. Внеплановые убытки составили 55 тысяч рублей. В результате этого леспромхоз длительное время испытывает тяжелые финансовые затруднения, не хватает оборотных средств.

Главной причиной удорожания себестоимости продукции являются

Куда ни кинь...

перерасходы по услугам вспомогательного производства, связанного, например, с ремонтом автотранспортного парка. По плану прошлого года на текущий ремонт тракторов и автомашин выделялось 120 тысяч рублей. На самом деле затраты составили 206,4 тысячи рублей. В связи с частыми ремонтами, автомашин на вывозе леса использовались на 25 процентов, а трелевочные тракторы — на 66 процентов.

Техническое руководство леспромхоза не предпринимает необходимых мер для механизации трудоемких процессов, особенно в тех местах, где себестоимость продукции еще высока.

Плохо организованы учет и контроль на лесозаготовительных пунктах. Комплексная бригада должна состоять из десяти человек, фактически же в нее входит, как правило, семь-восемь рабочих. Бригады часто меняются.

Доски показателей выполнения плана и норм выработки на лесозаготовительных пунктах не заполняются. Рабочие не знают, как идут у них дела. Бригады те, печерники не знают всего одного листа, чтобы выполнить план на сто процентов. Но, поскольку итоги своевременно не подводились, об этом узнали поздно, и

бригада лишалась премии. Бывают и такие случаи, когда рабочему не включают за начисления зарплаты 3—4 проработанных дня.

Непроизводительные расходы предприятия уже составляют 43 тысяч рублей и продолжают расти, так как жесткого контроля за использованием материальных и денежных ресурсов нет.

Сумма прочих затрат составила около 44 тысяч рублей. Сюда входят расходы по транспортировке материалов из Барнаула, Бийска, содержание там своих «толкачей». Слабо осуществляется контроль за капитальным строительством. План выполнен в действительности фондов выдано лишь на 51,2 процента. Половину освоены и средства, выделенные для строительства жилья.

Видно, все причины пробоев в хозяйственно-финансовой деятельности не совсем ясны и самим руководителям леспромхоза. Им в срочном порядке необходимо тщательно проанализировать свою деятельность, решительно закрыть все каналы потерь.

В. ГОРОДИЦКИЙ, начальник кредитно-планового отдела Горно-Алтайской областной конторы Госбанка.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ ИЗ РУБЦОВСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СТИЛЬ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Письма из рубцовской партийной организации, опубликованные в «Алтайской правде» седьмого, девятого и одиннадцатого апреля, обсуди на днях комитет первичной партийной организации Барнаульского горкома КПСС.

На собрании выступили работники горкома коммунисты тт. Мастерских, Морозов, Божикова, Назар, Овчинникова, Казацких и другие. Они отметили, что вопросы, поднятые в письмах, имеют важное значение для улучшения деятельности партийного аппарата. Указывалось также, что многие из недостатков, имеющихся в практике работы Рубцовского горкома КПСС, можно встретить и в деятельности коммунистов аппарата Барнаульского горкома.

В принятом партийным собранием партиорганизации горкома решении особое внимание обращается на необходимость организовать теоретическую и практическую учебу работников аппарата горкома. Отдельные коммунисты — работники аппарата обязываются усилить контроль за выполнением мероприятий по реализации критических замечаний, высказанных на отчетно-выборных собраниях в первичных партийных организациях и на партийных конференциях.

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Партийная организация Барнаульского горкома КПСС правильно поставила, обдумав написанные в газете письма на рубцовской горской партийной организации. Анализируя недостатки в практике работы явче увидели свои собственные упущения. И, разумеется, следует найти их причины, раскрыть возможности улучшения работы коммунистов аппарата горкома.

Партийная печать призвана делать достоянием всех организаций лучший опыт работы того или иного предприятия, колхоза или когда общеразобранного печатать тот или иной полезный почин, родившийся в какой-то одной организации, начинают внедрять и применять у себя многие другие коллективы.

Часто бывает и так, когда недостатки, вскрытые в какой-либо одной организации, преиспущены и ряду других организаций. Именно поэтому выстуленные газеты по какой-либо одной конкретной организации находят реакцию в других организациях. В этом смысле и характерно публикуемое сегодня сообщение о реакции коммунистов аппарата Барнаульского горкома на опубликованные в «Алтайской правде» письма из рубцовской партийной организации.

СПУТНИК «МОЛНИЯ» — В ДЕЙСТВИИ

ЗАДАЧИ СВЕРХДАЛЬНОЙ СВЯЗИ ЧЕРЕЗ КОСМОС

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Война! Эта суровая весть 22 июня 1941 года быстрее молнии облетела всю нашу страну. Советский народ мужественно встретил тяжелое испытание. Тысячи ушли на фронт добровольцами. Их заменили в тылу женщины, дети, старики. Советские люди героически сражались и самоотверженно трудились, во имя победы над врагом.

Обо всем этом: о героизме сибирских дивизий и воинов-алтайцев, о мужестве тех, кто самоотверженно трудился в тылу, вспоминали на семинаре агитаторов и докладчиков, состоявшемся в Барнаульском горном парке и посвященном приближающейся 20-й годовщине победы над фашистской Германией. Перед собравшимися выступили начальник политехнического комитета полковник В. С. Аносов, участники Отечественной войны: полковник в отставке, Герой Советского Союза Г. М. Левин, генерал-майор в отставке, Герой Советского Союза Н. Д. Козин, бывший летчик-штурмовик, майор запаса, Герой Советского Союза Н. А. Жуков и другие.

Д. ШИШКИН.

23 апреля в Советском Союзе осуществлен запуск на высокую орбиту спутника «Молния-1». В связи с этим ТАСС публикует статью одного из крупнейших советских специалистов в области радиотехники, члена-корреспондента Академии наук СССР А. А. Пистолькорса.

Осуществленный в 1957 г. Советским Союзом запуск первого искусственного спутника Земли стимулировал появление ряда идей об использовании таких спутников для целей связи. В настоящее время эти идеи успешно реализуются.

Находясь на высоте нескольких сотен или тысяч километров, искусственный спутник может быть виден одновременно из двух пунктов земного шара, удаленных на расстояние в несколько тысяч километров. Принимая радиосигналы из одного пункта и передавая их в другой, ИСЗ позволяет сравнительно просто осуществлять радиотелефонную и телевизионную связь на такие расстояния, для которых в земных условиях потребовалась бы це-

почка из десятков радиорелейных станций, отстоящих друг от друга на расстоянии прямой видимости.

Однако принципиально простая задача связи через спутник наталкивается на целый ряд технических трудностей. В первую очередь необходимо решить вопрос об орбите спутника. Чем ниже эта орбита, тем сильнее отражение от него сигналы. Однако при невысоких орбитах спутник очень быстро совершает оборот вокруг Земли, и в течение которого он бывает виден в двух удаленных точках на Земле, орбита невелика. Для спутника, обращающегося на высоте 1.700 километров по круговой орбите, проходящей через полюс, время, в течение которого возможен контакт между пунктами, отдаленными друг от друга на расстоянии 6—7 тысяч километров, составляет всего семь минут в течение суток.

Чтобы увеличить это время, используют эллиптические орбиты, когда с одной стороны Земли — в перигее орбиты — высота спутника очень мала (несколько

сот километров), а с другой — в апогее — она составляет несколько тысяч километров. Так, у искусственного в США искусственного спутника «Телестар», через который, в частности, передавался из Америки Елбуров телевизионная программа во время похорон президента Дж. Кеннеди, высота в перигее была 850 км, а в апогее 9.500 км. Длительность трансляционной передачи при этом составляла около получаса.

Чтобы обеспечить большую длительность дальних передач, называется организация систем так называемых синхронных спутников, следующих на высоте около 40.000 километров один за другим по одинаковой орбите. Однако поддержание одинаковой орбиты для всех спутников и определенного расстояния между ними в процессе эксплуатации является технически довольно сложной задачей, требующей разработки специальной аппаратуры.

Если запустить спутник на круговую орбиту, лежащую на высоте 36.000 километров над экватором Земли, то период его обращения будет тот же, что и у

Земли, спутник будет словно висеть неподвижно в небе над определенной точкой Земли. Трех таких спутников, называемых стационарными, будет достаточно, чтобы охватить связь через них всю Землю. Однако большая высота стационарных спутников требует и увеличения мощности передатчика, посылающего сигналы, и чувствительности станций, принимающих сигналы. Кроме того, время, затрачиваемое на прохождение сигнала от одного корреспондента к другому или обратно, т. е. промехуток между вопросом и ответом во время разговора, в виду больших расстояний составляет больше секунды, что значительно превышает порог (1/3 секунды) установившуюся для телефонной связи. Лучше всего стационарные спутники могут быть использованы для трансляции телевизионных.

При реализации связи через спутник возникает и другой вопрос: пассивные ли спутники или активные спутники?

Первые предназначены для простого отражения в различных направлениях радиоволн, посылаемых остронаправленной антенной передатчика. Они представляют собой шары диаметром 30—40 метров из очень тонкой пленки, покрытой снаружи отражающей радиоволны алюминиевой фольгой; пленка выбрасывается на орбиту в свернутом ви-

де и затем надувается газом, получаемым за счет химической реакции. С пассивным спутником этого типа под названием «Эхо-П» в феврале и марте прошлого года проводились опыты связи между Дювердел-банком (Англия) и гор. Горьким. Эти и предыдущие опыты показали, что приходящие на Землю сигналы, отраженные от пассивных спутников, очень слабы. Практически для связи на дальние расстояния пригодны лишь активные спутники, каким и является «Молния-1».

Источником энергии для активных спутников могут быть солнечные батареи, собирающие тепловую энергию, получаемую от Солнца, и преобразующие ее в электрическую. Они заряжаются аккумуляторы, питающие аппаратуру.

Активный спутник должен иметь на борту антенну для приема сигналов с Земли, приемник, усилитель, передатчик и специальную антенну для излучения на Землю в заданных направлениях.

Для обеспечения нормальной работы аппаратуры в заполненных ею отсеках спутника автоматически поддерживается определенная температура и давление воздуха.

В результате международного сотрудничества зафиксированы диапазоны волн, отводимые для

передачи с Земли на спутники и для передачи с борта спутника на Землю. Они лежат в области сантиметровых волн.

Для того, чтобы приемная и передающая антенны спутника были направлены на Землю, сам он должен быть определенным образом ориентирован по отношению к Земле, причем его ориентировка не должна меняться в процессе эксплуатации. Это достигается с помощью специальной аппаратуры, позволяющей в случае необходимости по команде с Земли произвести корректировку орбиты.

Для приема слабых сигналов, приходящих со спутника, на Земле применяются остронаправленные антенны в виде круглых параболических зеркал диаметром 20—30 метров или антенны других типов и чувствительная приемная аппаратура. Антенны должны поворачиваться, следя за спутником при его движении. Такого же типа антенны используются и для передачи на спутник.

Принятые со спутника телевизионные передачи усиливаются и поступают на наземные телевизионные станции или в промежуточную телевизионную связь. С увеличением мощности бортовых передатчиков число телефонных каналов может возрасти до многих тысяч.

Искусственные спутники Земли типа «Молния-1» ценны в первую очередь как средство передачи программ Центрального телевидения на дальние расстояния.

А. ПИСТОЛЬКОРС.
(ТАСС).

С разных меридианов

ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ БОРЕТСЯ

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сайгона, партизанские соединения захватили всего в 30 милях к югу от ключевой базы военно-воздушных сил США Да-Нанга, вчера после кровопролитного боя отбили несколько ожесточенных атак шести батальонов южно-вьетнамских войск. Представитель американского командования заявил, что правительственные войска вынуждены были отступить.

По данным американской и южновьетнамской разведки, унаследовавший корреспондент, партизаны готовят сейчас крупное наступление в центральных и северных провинциях страны.



Американские агрессоры применяют во Вьетнаме самые жестокие и бесчеловечные методы ведения войны, не останавливаясь перед применением фосфорных бомб. Самолеты США сбрасывают на населенные пункты Демократической Республики Вьетнам бомбы замедленного действия в надежде уничтожить как можно больше людей. Эти уловки врага разгаданы. Независимые бомбы быстро обезвреживаются.

НА СНИМКЕ: боец вьетнамской Народной армии в форме, как разоряет бомбу замедленного действия. Фото ВНА-ТАСС.

Космическая телепередача Москва — Владивосток

ВЛАДИВОСТОК, 23 апреля. (Корр. ТАСС). Сегодня из Владивостока в Москву с помощью искусственного спутника «Молния-1» осуществлена первая пробная прямая телевизионная передача. Москвичи увидели на своих экранах диктора из Владивостока Нелли Марьядинову, и от Чукотки до экватора, которая обратилась к ним с такими словами:

«Товарищи! Вы смотрите первую телевизионную передачу с берегов Тихого океана. В эфире — Владивосток!»

Москва, открыл иллюминатор, включил мерцающий экран, и от Чукотки до экватора, которая обратилась к ним с такими словами:

«Товарищи! Вы смотрите первую телевизионную передачу с берегов Тихого океана. В эфире — Владивосток!»

Москва, открыл иллюминатор, включил мерцающий экран, и от Чукотки до экватора, которая обратилась к ним с такими словами:

КООПЕРАТОРЫ ВЫЕХАЛИ В ПОЛЕ

Вместе с механизаторами выехали на поля работники потребительской кооперации Алтай. От стана к стану едут автолавы, развозки. Приготовлено большое количество посевного. Они будут рассылать зерно по полям по их желанию. Значительно расширилась ныне сеть предприятий общественного питания и ларьков с товарами первой необходимости.

Большое обязательство кооператоры взяли не только на период весенней страды, а на весь год. Намечено продать сельхозтоваров на три миллиона рублей, в два раза, по сравнению с 1964 годом, увеличить продажу кулинарных и кондитерских изделий. Вы-

работка бараночных изделий на предприятиях хлебопечения достигнет 1.000 тонн.

Наряду с улучшением торгового обслуживания работники потребительской кооперации решили закупить у населения 125 млн. штук яиц и годовой план выполнить к 1 сентября. Сверх этого изготовить для городской кооперативной торговли 15 млн. штук яиц, большое количество мяса и молока, грибов, дикорастущих ягод и меда.

Ничего многого намечено сделать для повышения культуры торговли. В селах организуем 150 пунктов самообслуживания, 230 магазинов, увеличим работу по образцам и с открытой выкладкой товаров, продолжится специализированная торговля швейными изделиями, обувью, тканями, откроется десять народных книжных магазинов.

Традиционными стали ярмарки и базары. Ныне состоит на ме 50 тысяч базаров и 200 книжных, 50 выставок-продаж товаров.

Обязательства приняты были на краевом собрании актива работников потребительской кооперации. В их обращении ко всем кооператорам края говорится: «Иди дол — добьешься отличного обслуживания тружеников сельской хозяйств, получишь и пополнишь народный заказ на хлеб, молоко, мясо и другие продукты».

ОБУЗДАТЬ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССОРОВ!

ПАРИЖ, 23 апреля. (ТАСС). С каждым днем американская агрессия против Вьетнама становится все более наглой и опасной, говорится в заявлении Политбюро Французской коммунистической партии. Народ Южного Вьетнама подвергается варварским нападениям и бомбардировкам с применением залпала. Ежедневно подвергается бомбардировкам территория суверенного и независимого государства — Демократической Республики Вьетнам. Тем самым, отмечается в заявлении, американский империализм угрожает всему миру. Агрессоры играют с огнем, стоят на грани атомной войны. Нельзя терять ни минуты. Нужны решительные действия народов мира.

Политбюро ФКП обращается с призывом усилить движение за немедленное прекращение агрессии против ДРВ, за соблюдение Женевских соглашений 1954 года, за вывод американских войск из Южного Вьетнама, за право народа Южного Вьетнама самому решать свою судьбу.

Американских провокаторов можно заставить отступить от осуществления своих агрессивных планов, говорится в заявлении конфедерального бюро Всеобщей конфедерации труда (ВКТ) Франции, если все миролюбивые силы на земном шаре предпримут быстрые и энергичные меры.

БЕРЛИН. Руководители демократических партий Германской Демократической Республики опубликовали заявления, в которых от имени членов своих партий клеймат позором агрессивные действия американской военной машины во Вьетнаме.

Варварские бомбардировки в территории ДРВ, применение отравляющих газов и залпала против населения Южного Вьетнама разоблачают американских империалистов в глазах народов как нарушителей мира, как агрессоров, попирающих принципы международного права и гуманности, говорится в заявлении христианско-демократического союза.

Все более жестокими методами

США пытаются подавить право вьетнамского народа на самоопределение, отмечается в заявлении, с которым выступила национально-демократическая партия. В заявлении выдвигаются требования положить конец американской агрессии во Вьетнаме. Развязавшая агрессию американских империалистов решительно осуждают объединение свободных немецких профсоюзов.

ЛОНДОН. «Я глубоко убежден, что в нашей стране, как, судя по сообщениям, и в Америке, большинство народа выступает за прекращение войны во Вьетнаме», — заявил лейборист лорд Броукув. Броукув выступил с предложением провести встречу представителей всех слоев английской общественности, обеспеченной нынешней войной во Вьетнаме и опасностью ее расширения. По словам Броукува, цель этой встречи — «создать на самой широкой основе английский совет борьбы за восстановление мира во Вьетнаме».

ДАР-ЭС-САЛАМ. «Вооружен-

ные силы Соединенных Штатов продолжают варварскую агрессию во Вьетнаме», — пишет выходившая на языке суахили тагвайская газета «Нгурумо» в статье, озаглавленной «Американцы продолжают мировую войну». Газета отмечает, что США усиливают бомбардировки с воздуха, используют отравляющие газы, умышленно распыряя над мирным населением, прибегая к самым позорным бесчеловечным методам.

Сообщения, поступающие из Вьетнама, говорится в статье, заставляют опасаться, что усиливается агрессия США может стать источником возникновения новой мировой войны.

Все страны Африки, все миролюбивое человечество, отмечает «Нгурумо», выражают солидарность с мужественной борьбой патриотов Вьетнама и требуют немедленно прекратить американскую агрессию во Вьетнаме.

(ТАСС).

Налеты продолжают

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Самолеты военно-воздушных сил и военно-морской авиации США совершили сегодня несколько пиарских налетов на территорию Демократической Республики Вьетнам. По сообщению корреспондента агентства АП из Сайгона, около 200 американских самолетов бомбили мосты через реки и паром в Северном Вьетнаме. Представитель вооруженных сил США во Вьетнаме сообщил, что, помимо бомб, во время налетов широко использовались ракеты класса «воздух—земля».

В налетах на ДРВ, указывает корреспондент, принимали участие также южновьетнамские истребители-бомбардировщики.

ЗАДУМАНО «ПРОМЫВАНИЕ МОЗГОВ»

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Американские власти, обеспечивая нарастающим движением протеста против агрессивной политики США во Вьетнаме, намерены заняться «промыванием мозгов» студенчества.

В связи с массовыми выступлениями студенчества многих университетов и колледжей страны, как сообщает корреспондент «Дейли Ньюс», высокие чины госдепартамента предполагают выступить в этих университетах с разъяснениями здоровья вьет-

намской политики Соединенных Штатов. Представители госдепартамента будут доказывать «неразумность требований о прекращении бомбардировок» ДРВ американской авиацией.

Заместитель помощника государственного секретаря Леонард Ангер — газета называет его вождем новой «сударной группы просветителей» — уже выступил на этой неделе в Буффало и был оштрафован: его с трудом было слышно из-за гудящих из разгласов студентов.

ДЛЯ ГРЯЗНЫХ ДЕЛ — ЧУЖИЕ РУКИ

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Постоянный представитель США при ООН Эдлай Стивенсон, выступая перед издателями американских газет, поддержал политику правительства Джонасона во Вьетнаме. Но Стивенсон иезумительно дал понять, что лично он предпочитал бы использовать в ситуациях, подобных вьетнамской, «международный полицейский аппарат», иными словами, войска ООН.

По мнению Стивенсона, участие Соединенных Штатов в операциях войск ООН в Конго обошлось им дешевле и не было связано с такими «поношениями» Соединенных Штатов, какие вызвало «более прямое столкновение в Юго-Восточной Азии».

ПРЕВРАТИМ БАРНАУЛ В ГОРОД-САД.

В нынешнем году Барнаульский горисполком проявил героическую инициативу — объявил апрель месяцем чистоты.

Но вот апрель уже идет к концу, а дело движется медленно. Плохо выглядят улицы (за исключением некоторых в центре), заборы и ограды не ремонтируются, не красятся.

Казалось бы, горкомхоз должен быть в курсе всего, что делается по благоустройству в районах города. Но главный инженер Т. Серов откровенно заявил, что никакого контроля за этой работой горкомхоз не осуществляет. Больше того, здесь совершенно неизвестно, как proceeds метсанин. Как говорят в таких случаях комментари изливши.

Картина комментари прояснилась после беседы с руководителями райисполкомов.

Вот что, в частности, сообщил райисполком Т. Евдокимов:

— План благоустройства и озеленения рассматривается на сессии 21 марта. 9 апреля на заседании исполкома заслушали руководителей ряда

крупнейших предприятий. Отмечены отдельные успехи. Пример — ТЭЦ-2 (зам. директора по быту Т. Глуценко). Коллектив этого предприятия провел несколько субботников и воскресников. Теперь любя заботы нещадно в центре) проспекта, прилегающей к теплоцентралей. Можно сказать, что любовь и чистота и зелени стала на ТЭЦ-2 традицией.

Иное положение на моторном заводе (заместитель директора Т. Крайников). Если на самой заводской территории еще кое-что делается по благоустройству, то за воротами предприятия — грязь.

Перед моторным заводом — Поток, густонаселенный район. Между Потком и заводом — полоса земли, как называемая санитарная зона. Ее следует озеленить. Прошлой осенью были проведены некоторые работы по планировке. Но никаких признаков, что там весной собираются что-нибудь сажать, пока не видно. Вдоль заводского забора — кучи

грязи. Их собрали с дороги и «украшили» ими газоны.

Много тысяч людей работает на этом крупнейшем предприятии Барнаула. Сколько среди них молодых, энергичных! Если бросить клич, то в один-два воскресенья вся прилегающая к заводу территория преобразится. И не только эта узкая полоска земли. Весь Поток мог бы стать подшефным заводом районом, мог бы стать районом высокой санитарной культуры.

На исполкоме были признаны неудовлетворительными усилия по благоустройству и озеленению, которые предпринимаются комбинатами химических волокон и меланжиров, кожзаводом и рядом других предприятий.

В тот же день — 9 апреля было принято решение по благоустройству и Центрального райисполкома. В нем санитарное состояние района оценивается как неудовлетворительное. И в этом, в первую очередь, повинен ряд предприятий, организаций и учреждений, которые не следят за чистотой на закрепленных за

ними участках улиц. Назовем некоторые из них: крайпотребсоюз (заместитель председателя Т. Кобзев), райнок (директор Т. Половников), районное управление охраны общественного порядка (начальник АХО Т. Хомак), шпичная фабрика (директор Т. Малышев) и другие.

Центральный райисполком давно начал заниматься наведением чистоты на улицах и площадях. К работе были привлечены домохозяйки и жилищные комитеты, милиция. И все же главным недостатком проходящего месячника председатель исполкома считает то, что широкие массы населения района находятся с стороны от важнейшего мероприятия. С этим нельзя согласиться.

Пока в постоянную круглогодичную работу по содержанию города в чистоте не будут вовлечены самые широкие слои населения, усилия не будут иметь должной отдачи. Сказанное — не открытие. Тем не менее, эту истину предстоит еще усвоить руководству многих предприятий и учреждений Барнаула.

Какие же выводы хочется сделать

из знакомства с ходом месячника? Во-первых, следует усилить контроль со стороны горисполкома, райисполкомов, горкомхозов.

Во-вторых, месячник должен стать началом большой и систематической работы по поднятию культуры города.

И конечно же, основа успеха — массовость. Больше субботников и воскресников! Только проводя их нужно с душой. Надо, чтобы труд на общее благо радовал людей.

Месячник чистоты в некоторой степени предвещает к другой важной работе — озеленению. Еще в начале года горисполком утвердил план, по которому весной и предстоящей осенью в Барнауле должно быть высажено 40,5 тысячи деревьев и 70 тысяч кустарников.

Есть ли у нас необходимый посадочный материал?

Директор треста зеленого хозяйства Т. Качев утверждает: посадочный материал имеется в избытке (202 тысячи деревьев и 134 тысячи кустарников).

В этом году горожане будут садить уже не тополь, а клен, ясень, зеленый, вяз обыкновенный, березу. В тресте есть и новинка — сибирская рябина. Из новых сортов кустарников трест зеленого хозяйства рекомендует пузыреплодник, вишню песчаную и барбарис.

Многие предприятия и учебные заведения города заключили с трестом зеленых хозяйств договоры на крупные суммы (моторный, ОКС горисполкома, политтехинский и педагогический институты и другие). Теперь важно не опоздать с началом озеленительных работ. Дорог каждому нас научить.

И, конечно, с самого начала надо сказать: важно не только посадить, но и сохранить дерево, вырастить его. В этом отношении неуспевающий итог прошлых лет должен многому нас научить.

Начиная с этого номера, «Алтайская правда» будет систематически освещать ход озеленения в нашем городе. Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать нам, как идут дела по озеленению территории предприятий, улиц и дворов Барнаула.

Как и в прошлом году, газета призывает превратить Барнаул в город-сад!

ВЕСНА!

Весна! Апрель на смену вышед, идет знакомой дорогой, и даже небо стало выше, и видно далеко-далеко. Раздвинул своды горизонта, шагнул вальд лугой веселой, и вестн с пологого фронта пологор рассылают села. Пора настала, обновлены шумит родной стороною. Прекрасно, что великий Ленин родился ранней весной. Прекрасно потому, что вечно звучит, как светлый гимн весенний, его родное, человеческое, его великое ученье. Весна! Апрель на смену вышед, идет знакомой дорогой, и даже небо стало выше, и видно далеко-далеко.

Г. СИМОНОВА.
г. Барнаул.

Марк ЮДАЛЕВИЧ.

ВЕСНА!

Весна! Апрель на смену вышед, идет знакомой дорогой, и даже небо стало выше, и видно далеко-далеко.

